



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СО 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА.

ОРГАН ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году

№ 285 (22151)

Среда, 13 декабря 1989 года

Цена 3 коп.



ТОПЛИВО

СТАНОВИТСЯ ДЕШЕВЛЕ

С начала года в нефтедобывающем управлении «Джаркурганнефть» за счет снижения плановой себестоимости добываемого топлива получено больше полумиллиона рублей дополнительной прибыли.

Каждая тонна нефти теперь обходится на три с лишним рубля дешевле, чем определено планом. Четыре основные производственные бригады работают по договору с администрацией, которым предусмотрены не только такие показатели, как объем добычи топлива, производительность

труда, но и расход материалов, электроэнергии, оплаты транспорта. Экономное расходование всего необходимого позволяет нефтяникам снизить себестоимость топлива.

Сейчас разрабатываются договоры на будущий год. По предварительным подсчетам, дополнительную прибыль в целом по управлению можно будет довести до 800 тысяч рублей.

В. НЕЙБУРГ, Собр. корр. «Правды Востока», Джаркурган.

ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Высокая эффективность отличает машину для литья заварочных чайников, внедренную на Кувасайском фарфоровом заводе. Сконструировали ее инженеры и рабочие предприятия.

Совершенный механизм полагает на двадцать процентов увеличить выпуск популярной продукции, улучшить ее качество.

Специалисты по достоинству оценили также оригинальный способ изготовления декоративных облицовочных плиток из отходов производства и технологию повторного использования разбитых полубаранчиков посуды. Только два последних рационализаторских предложения позволяют ежегодно экономить 75 тысяч рублей.

Хозяйский подход, переход на современные формы организации производства и труда помогают максимально использовать то, что в буквальном смысле лежит под ногами.

В. ПАНАМАРЕВ, Собр. корр. «Правды Востока», Кувасай.

## КЛЮЧЕВЫЕ ВОПРОСЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

В МОСКВЕ НАЧАЛ РАБОТУ ВТОРОЙ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

В Кремле 12 декабря в 10 часов утра начал работу второй Съезд народных депутатов СССР.

При открытии Съезда выступил Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев. Шесть месяцев, сказал он, отделяют нынешний Съезд от первого Съезда народных депутатов, на котором был заложен фундамент радикально обновленной политической системы.

По сути именно на протяжении этого периода произошел перелом в сознании нашего народа. Революционные преобразования, начавшиеся по инициативе партии, вылились в широкое мощное движение народных масс.

В целом сильно и позитивно заявил себя в этом процессе избранный на первом Съезде Верховный Совет СССР. Большинство народных депутатов принимает в той или иной форме непосредственное участие в его работе.

Главный итог работы Верховного Совета — это ряд новых важных законов и законопроектов, которые подводят правовую базу под обновление нашего общественного и государственного строя.

Принят Закон об аренде. Законопроекты о собственности, о земле, о местном управлении и местном хозяйстве, о пенсиях, об отпусках, о печати вынесены на всенародное обсуждение. Сделано это, товарищи, сознательно. Речь идет о законодательных актах, которые будут определять развитие нашего общества на десятилетия вперед.

На заседании рассмотрены вопросы организации работы второго Съезда народных депутатов СССР.

приходить в противоречие с необходимостью как можно быстрее ввести в действие эти мощные ускорители обновления. И мы считаем вполне реальным принять эти законы уже весной будущего года.

Один из важных ориентиров политики перестройки — переориентация экономики на удовлетворение социальных потребностей человека, общества в целом. При всех трудностях на этот счет, по линии Верховного Совета и правительства осуществляются конкретные шаги.

Всем нам ясно, что именно решения этих вопросов идет от высшего органа власти страны наш народ. Именно поэтому Верховный Совет рекомендовал Съезду поставить в центр обсуждения доклад правительства по социально-экономическим проблемам, ускорению реформы и определению ближайшей перспективы.

Конечно, в повестку дня вносятся и другие важные вопросы. Но люди будут судить о втором Съезде народных депутатов прежде всего по тому, как на нем будут рассматриваться и какие будут приняты решения по вопросам, относящимся к оздоровлению экономики, снижению дефицита, улучшению повседневных условий жизни трудящихся.

Нам предстоит заслушать и обсудить предложения союзного правительства и принять решения на этот счет, исходя из понимания как всей остроты ситуации, так и огромных возможностей страны. Да, сейчас стране трудно. У нас много проблем — экономических, социальных, экологических.

Всем нам надо понимать: даже самые верные и продуманные решения останутся без реализации, если они не будут поддержаны по всей стране, во всех трудовых коллективах, во всех трудовых коллективах, во всех трудовых коллективах.

нично, нам сейчас как никогда нужны организованность, деловитость, дисциплина, решительные наступления на беспорядок и бесхозяйственность. На этот счет, как я понимаю, мы все единого мнения. Раз так, то на Съезде надо четко определить, что для этого должно быть сделано сверху до низу и снизу доверху.

Естественно, что дисциплина труда, ответственность за порученное дело должны быть органично увязаны воедино с ускорением введения новых форм и методов хозяйствования, с реализацией идей экономической реформы.

В прошедшее воскресенье в телевизионной программе «7 дней» выступал рабочий, который сказал так: «Политику перестройки одобряю. Другого пути у нас нет, но надо проводить эту политику более решительно».

Теперь, когда никто не может сказать, что законы создаются келейно, когда их творят избранные народом представители на виду у всех, они должны быть строго обязательными для каждого. Для коммуниста и беспартийного, для формальных и неформальных организаций, рабочего и директора, колхозника и председателя колхоза, министра и народного депутата, для руководителей всех рангов.

Вопрос, который сегодня задают многие: как этого добиться? Убежден, Съезд поможет найти на него ответ. Убежден и в другом: для решения всех проблем больше всего нам нужна консолидация общества. Для этого у нас есть реальная основа. Подвляющее большинство народа восприняло как свое жизненное дело замысел перестройки и обновления социализма.

Далее председательствующий сообщил, что из 2245 народных депутатов СССР на втором Съезде народных депутатов СССР присутствуют 2106 человек. Таким образом, Съезд может начать работу.

Второй Съезд народных депутатов СССР объявляется открытым.

Под сводами зала звучит гимн Советского Союза. (ТАСС).

## К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Принято на Пленуме ЦК КПСС 9 декабря 1989 года

Товарищи! Страна на пороге выборов в республиканские и местные Советы. Их проведение ознаменует новый этап политической реформы, в результате которой Советы приобретут новое качество, будет создана целостная система народности. Осуществится одна из целей перестройки, начатой партией в апреле 1985 года.

К выборам советское общество подходит с серьезным заданием — не только в теории, но теперь уже и в практике перестройки.

Изменилось общество, меняется человек, которому требуется возвращать гражданское достоинство, ощущение собственной значимости. Люди обретают веру в себя. Безвозвратно ушло время «винтиков» — пришло время личности. Создаются условия для свободного соотнесения умов, талантов, открыт простор творчеству. Становится человечнее и многообразнее облик социализма.

Первый этап реформы, работа Съезда народных депутатов СССР, Верховного Совета СССР создали новую политическую атмосферу в стране — открытость, дискусионность, горячий заинтересованности граждан в государственных делах. Многовариантность при выработке решений, их общественная и научная экспертиза и контроль обеспечивают оптимальный подход к актуальным проблемам.

Человеческое измерение утверждает в экономике и духовной сфере, в нашей внутренней и международной политике. План и бюджет 1990 года решительно переносят центр тяжести экономической политики на нужды человека. Возрождается общественная мысль, из застоя наука, культура, образование. Новое качество приобретает гласность, свобода печати. Во многом благодаря перестройке не только мы смотрим новыми глазами на окружающий нас мир, но и мир иначе — с большим доверием и пониманием — смотрит на нас.

ЦК КПСС не упрекает ситуацию. Она драматична. Ломается старое, болезненно приживается новое. Дают дефицит, разбалансированность рынка. Общество лихорадит забастовки, межэтнические конфликты. У перестройки низ напряжения. Выдержим — будет перевал. Нет — откат назад и вниз.

В это сложное для страны время ЦК КПСС со всей ответственностью заявляет: никто в руководстве партии и государства не закрывает глаза на ситуацию. У него есть полное понимание как ее серьезности, так и необходимых шагов и мер, которые позволят пережить неблагоприятные тенденции.

Товарищи! В ходе перестройки шаг за шагом осуществляется реформа политической системы, осваиваются основы правового социалистического государства. Продолжает пополняться пакет законов, многие из которых носят новаторский характер, поднимают социалистическую демократию на новую ступень.

Продолжение годами нарастающего отчуждения человека от власти — в этом смысле политической реформы. Сегодня она выходит на один из ответственных этапов: встал за созданием новых политических механизмов на верхних этапах государственной власти — перед реконструкцией политического механизма на республиканском и местном уровнях. Обретение самостоятельности и правомочности низовыми звеньями — путь к громадному ускорению перестройки, ее распространению шире и глубже.

В общем контексте политической реформы идет перестройка в самой партии. Освобождаясь от несвойственных ей административных, хозяйственных функций, КПСС концентрирует усилия на том, чтобы углублять политику перестройки, бороться за то, чтобы эта политика была не только принята народом, но и активно поддержана, неуклонно проводилась в жизнь.

образом изменит положение создателей новой техники, новых идей.

Партия привержена политике радикальной социальной переориентации экономики, максимального сосредоточения руководства социальной сферой в республиканских органах и местных Советах. Социальная политика КПСС обращена к нуждам всех поколений, трудящихся всех регионов и отраслей народного хозяйства. На текущее потребление и развитие социальной сферы в 1990 году будет направлено почти 87 процентов национального дохода.

Партия настойчиво добивается нормализации потребительского рынка, оздоровления финансов, денежно-кредитного обращения, улучшения материального положения семей с детьми, студенчества, учащихся. Доходы трудящихся, пенсионеров, низкооплачиваемых слоев населения должны быть защищены от инфляции. В год выборов более чем у 25 миллионов малообеспеченных людей увеличатся пенсии, пособия и льготы. По инициативе партии восстанавливается социальная справедливость, снимаются незаслуженные привилегии. Намечены и осуществляются также крупные меры по развитию народного образования, здравоохранения, экологической защищенности человека.

Партия за развитие действительно трудовой индивидуальной и кооперативной деятельности. Но мы будем решительно бороться с теневой экономикой, спекуляцией, с теми, кто паразитирует на трудностях. Партия за социальную справедливость, но она против социальной иждивенчества. Эффективным регулятором здесь призвана стать единая налоговая система, безотлагательно создание которой — одно из требований дня.

ЦК КПСС разделяет справедливые обеспокоенности трудящихся спадом дисциплины, разрывом бесхозяйственности, расхлябанности и разрывайства, которые ведут к национальному благополучию, тормозят процессы обновления и считает, что всему этому должен быть положен решительный конец. Организационный отпор всего общества должен стать жестким ответом на и нынешний всплеск преступности в стране. Советский человек везде должен чувствовать себя уверенно и безопасно — дома, на улице, на рабочем месте.

Партия осознает всю меру ответственности за положение в стране и обществе, полна решимости выправить ситуацию, но не может себе позволить несбыточные обещания. Мы все должны жить по средствам, в меру труда. Платформа, с которой КПСС идет на выборы, не сулит экономического чуда. Она нацелена на коренное улучшение положения дел в народном хозяйстве, отвечает нуждам, интересам каждой семьи, каждого человека. Это — программа социально-экономического возрождения страны, надежной социальной защищенности граждан. Партия сделает все, чтобы при общем напряжении усилий эта программа стала реальностью перестройки.

Граждане СССР! Наш Союз переживает непростые испытания. Скажутся это предвидущих драм. И все же в ходе перестройки рождаются более гармоничная, обновленная Федерация, новое понимание и между людьми, и между народами.

Национальная платформа партии — обобщенный наказ избирателям депутатов Советов всех ступеней. Начат разворот конкретных дел к взаимной пользе каждого из народов советской земли, интернациональной сплоченности Союза ССР. Полнокровным содержанием последовательно наполняется суверенитет всех союзных республик, растет их самостоятельность в политическом, правовом, экономическом и культурном отношении. Расширяются права автономных республик и других национальных образований.

Благо для всей страны — сильные, процветающие республики. Благо для каждой республики — сильное союзное государство. Избиратели ждут, что отныне где-то в стране права людей не окажутся в противоречии с общепризнанными во всем цивилизованном мире правами человека. КПСС однозначно выступает за исключение какой бы то ни было дискриминации, в том числе по национальному признаку, за то, чтобы каждая семья, каждый гражданин могли свободно развиваться в родной национальной среде, чувствовать себя комфортно в любом месте.

Теснее всего национальные и интернациональные устремления переплетаются, находят органичное разрешение в трудовых, учебных и военных коллективах. Подавляющее большинство многонационально и едино благодарно общим заботам, интересам. Они становятся сегодня определяющим фактором стабильности международных отношений. К коллективному трудящихся обращен призыв ЦК КПСС: Будьте всегда примером человеческого общежития, взаимопонимания и сотрудничества!

Народ. Он убежден, что у советских людей хватит и мудрости, и мужества противостоять упадническим настроениям, отличать правду от вымысла, не поддаться ни левизнам, ни консервативным повсюлям. Мы — против чрезвычайного положения, против «сильной руки» и иных отступлений от избранного пути. Партийная позиция — это позиция реализма, демократизации в политике, экономике, социальном развитии.

Оценивая пройденный после Октябрьской революции путь, мы не можем сказать, что революция выполнила все, что обещала. Но правда и в том, что за семь десятилетий Советский Союз стал одной из мощнейших держав мира. Приверженность социалистическому выбору вошла в сознание народа, в его представление о справедливости, обрела статус основополагающей ценности. Тем же ценностям привержена и партия. Но это — историческая инерция. Позывая самих себя, постигая правду истории, преодолевая заблуждения и даже трагедии, мы в реальном движении общества стремимся найти правильную дорогу в будущее.

Центральный Комитет заверяет советских людей, что будет во всем опираться на мнение народа, следовать курсом преобразования, способствовать интеллектуальному и нравственному прогрессу, развитию и взаимообогащению культуры, создавать все условия для формирования и защиты личности, отстаивать приоритет общечеловеческих ценностей.

Дорогие товарищи! Обновляя советское общество, возвращая истинный демократический и гуманный облик социализма, перестройка преобразовывает, оздоравливает окружающий нас мир и повышает наш авторитет в нем. Отодвинута угроза войны и укрепилась безопасность Советского Союза. Передовые и демократические силы вновь обретают в социализме ведущий пример, связываясь с ним надежды на строительство нового, более безопасного и справедливого мира.

Важнейшим шагом последних лет стал вывод советских войск из Афганистана. Сегодня ни один наш солдат не лежит в крови в военных действиях за рубежом. Мир отступает после десяти «холодных войн». Взаимопонимание, сотрудничество и добрососедство приходят на смену недоверию, подозрительности и вражде.

Энергичная внешнеполитическая деятельность тесно связана с решением наших внутренних проблем, в том числе социально-экономических. Военная разрядка дает ощутимые экономические плоды. В нашей стране началось сокращение арсеналов вооружений, осуществляется перевод значительной части мощностей оборонных отраслей с выпуска военной продукции на производство товаров для населения.

Обновляя и демократизируя наши Вооруженные Силы — детича и защитника трудового народа, мы обязаны заботиться о поддержании их боеспособности на современном уровне.

Партия заверяет: опирающийся на новое мышление внешнеполитический курс СССР, получивший мандат доверия советской и мировой общественности, имеет фундаментальный, непреходящий характер. Он будет целенаправленно осуществляться во имя интересов народа и под его контролем.

Товарищи! Перестройка дает реальный шанс каждому. Но и требует от каждого самоотдачи. Сегодня нам всем необходимо трудиться в том режиме, который диктует нынешняя ситуация. И тогда мы безусловно осуществим задуманное, преодолеем противоречия, конфликты и ошибки, возникающие при рождении нового пути общества.

Центральный Комитет призывает рабочий класс внести свой решающий вклад в продолжение перестройки, собирать воедино ум, талант, трудолюбие, помочь мобилизовать все лучшее, что есть в наших революционных традициях.

Мы обращаемся к труженикам села. Партия твердо держит линию на то, чтобы сделать крестьянина хозяином на земле, раз и навсегда освободить колхозы и совхозы от административно-командного гнета, разнообразить социалистические формы хозяйствования. Запол все прогрессивные сдвиги — в решении продовольственной проблемы.

В переломный час — слово к деятелям науки и культуры, специалистам народного хозяйства. С вашим участием народ решает важнейшие задачи перестройки, общество обогащается новым историческим, политическим, экологическим сознанием. Без вашего бесстрашного анализа, без обостренного чувства боли за судьбы страны не было бы и перестройки, и нового мышления. Партия будет верна ленинской традиции диалога с интеллигенцией и надеется, что люди интеллектуального труда всегда и во всем будут нести свет добра, взаимопонимания и братства.

Большие надежды партия возлагает на нашу молодежь, на Ленинский комсомо. Мы хотим видеть его самостоятельной и подлинно новаторской организацией, активно участвующей в перестроечных процессах. Мы за широкое представительство молодых людей в Советах всех уровней, за создание условий для реального участия юной и девушек в принятии ответственных политических решений, в определении судеб Родины.

Партия выступает за полную, воплощенную в законы свободу совести, религиозного волеизъявления, будет способствовать сохранению исторических, культурных зданий и народных святынь, национальных традиций и обрядов. Она надеется, что ее платформа найдет отклик у всех людей доброй воли.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## Заседание Президиума Верховного Совета СССР

11 декабря в Кремле под председательством Председателя Верховного Совета СССР М. С. Горбачева состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

комиссии Президиума Верховного Совета СССР по подготовке второго Съезда народных депутатов СССР. С сообщением по этому вопросу выступил председатель комиссии, первый заместитель Председателя Верховного Совета СССР А. И. Лукьянов.

По сообщению Комитета Верховного Совета СССР по международным делам, с которым выступил А. С. Дзасохов, рассмотрен вопрос о международной Ленинской премии мира. Утвержден новый статус премии и положение о Комитете по международным Ленинским премиям мира.

Собрание представителей групп народных депутатов СССР

11 декабря в Кремле под председательством Председателя Верховного Совета СССР М. С. Горбачева состоялось собрание представителей групп народных депутатов СССР. На собрании рассмотрены вопросы, связанные с организацией проведения второго Съезда народных депутатов СССР. (ТАСС).

Актуальное интервью

КАК НАКОРМИТЬ ТАШКЕНТЦЕВ

Среди жителей крупнейших городов страны ташкентцы держат печальный рекорд по самым низким показателям потребления основных продуктов питания. Не оскудели аarde бы дешёвые базары, но в большей обиде горожане на нынешние цены. И не то что качеством, но теперь и количеством товаров не может похвастаться госторогла.

Удасли ли в ближайшее время выправить положение, что для этого необходимо сделать? Об этом беседуют корреспонденты «Правды Востока» с недавно избранным первым секретарем Ташкентского обкома партии С. М. МАМАРАСУЛОВЫМ.

— Салидан Мамарасулович, снабжение Ташкента продуктами питания идет по трем каналам — союзному, внутриреспубликанскому и, наконец, собственным ресурсам столичной области. По первым двум, учитывая ситуацию с продовольствием, вряд ли можно увеличить приток. Значит, остается рассчитывать на собственные возможности. Но Ташкентская область, очевидно, не в состоянии прокормить свое население. Или у вас иная точка зрения?

— Давайте примем вместе. В области вместе с городом Ташкентом проживают 4,3 миллиона человек — почти пятая часть населения Узбекистана, в том числе свыше трети городского, а имеет она в наличии только 9,2 процента орошаемых земель республики, резервы под освоение в основном исчерпаны. К тому же интенсивная урбанизация региона ведет к их существенному сокращению.

Проблема еще и в том, что в области почти половина орошаемых земель занята техническими культурами, от производства которых мы не можем отказаться. Возделыванием хлопчатника занимается половина сельских труженников. Задача в том, чтобы, сохраняя хлопковую специализацию, одновременно резко поднять уровень обеспечения населения продуктами питания.

Что для этого делается? За последние два года заметны потеснены технические культуры, и освободившиеся земли отданы под картофель, овощи и кормовые. В будущем году перераспределение будет еще более масштабным.

Сложнее обстоит дело с фруктами и виноградом. Имеется сегодня более 35 тысяч гектаров садов и виноградников. Собирают плоды и ягод в среднем по 200 тысяч тонн в год при потребности 350—360 тысяч. А если учесть еще нужды переработки — нужно порядка 450—460 тысяч тонн.

Нынешние сады и виноградники в ближайшие годы не смогут обеспечить всю потребность. Нужно срочно расширить посадки в предгорной зоне. Самые большие трудности испытываем в обеспечении населения мясом и молоком. Даже с дотацией из общественного фонда потребности в них удовлетворены лишь на 54 и 69 процентов соответственно.

— То есть в ближайшее время на изобилие продовольствия надеяться не приходится?

— Чудес в сельском хозяйстве не бывает. Как будем работать, так и будем жить. Но в том-то и беда, что работаем, а значит, и производим продовольствия намного меньше своих возможностей.

На снабжение Ташкента ориентированы и некоторые оазисы Андижанской, Наманганской, Сурхандарьинской, Самаркандской, Ферганской и других областей. На добровольных началах, с согласия трудовых коллективов они войдут в структуру объединения «Ташагропром» и будут завозить ежегодно более 55 тысяч тонн сверхнормативных и ранних овощей, косточковых плодов, поздних яблок для зимнего хранения, бахчевых и винограда.

Объединению «Ташагропром» разрешено регулировать и устанавливать между хозяйствами и заготовителями внутренние закупочные (оптовые) цены, чтобы стимулировать производство плодовоовощей, пользующихся спросом населения, и безубыточную их реализацию. Взаимоотношения производителей и торговли будут строиться на основе хозрасчета и самостоятельности. Потребительская кооперация готовится расширить сеть приемо-заготовительных пунктов, создаст в районных центрах и крупных населенных пунктах цеха по переработке.

Все эти мероприятия совместно с совершенствованием управления АПК должны дать нужную отдачу, сделать дастархан ташкентцев более щедрым.

Существенно улучшить продовольственное снабжение Ташкента может аренда земель в Нечерноземной зоне РСФСР и в других регионах страны. Испытывающих нехватку трудовых ресурсов. Ряд областей Узбекистана уже активно разрабатывает этот путь. Инициатором его является У. Ташкентцев.

— Мы тоже делаем определенные шаги. Ряд колхозов и совхозов Бостанлыкского, Калининского, Ташкентского, Галабинского и Паркентского районов арендовали ныне земли под возделывание картофеля и других продовольственных культур в Нечерноземье. Алтайском крае. С арендованных земель в область завезено более двух тысяч тонн картофеля. К примеру, колхоз имени Ильича Ташкентского района привез выращенные на Алтае 300 тонн картофеля и 30 тонн гречихи. Часть их реализует ташкентцам через собственную торговую сеть.

Развиваются, хотя надо признаться очень слабо, и другие связи, направленные на решение продовольственной проблемы. Так, чиназский совхоз имени XXIV партсъезда заключил договор и за счет средств объединения «Якуталмас» с будущим годом будет строить тепличный комбинат на 12 гектаров, консервный цех, холодильный, расширит на 100 гектаров сады и ягодники. С партнером хозяйством будет рассчитывать часть урожая, другая останется в его распоряжении и пойдет в торговлю.

Аналогичные связи устанавливаются с Ленинградской областью. Будем активно налаживать их и с другими регионами страны.

В республике продолжаются предвыборные собрания. На них кандидатами в народные депутаты Узбекской ССР выдвинуты:

По Узбекстанскому избирательному округу 278 — председатель Хишрауского поселкового Совета Самаркандской области К. А. Махмудов.

По Ленинскому избирательному округу 474 — секретарь ЦК Компартии Узбекистана Д. Хамидов.

По Ахунбаевскому избирательному округу 458 — Председатель Совета Министров Узбекской ССР М. М. Миркасымов.

По Хивинскому избирательному округу 452 — директор Хивинского детского дома № 20 В. В. Пах.

По Варгальскому избирательному округу 422 — секретарь партийной организации совхоза «Москва» Ферганской области С. Касимов.

По Химаводскому избирательному округу 75 — директор чирчинского завода «Узбекхиммаш» В. А. Рот.

По Варданкуловскому избирательному округу 211 — старший чабан совхоза «Акрабат» Кашадарьинской области С. Самадов.

По Варзакскому избирательному округу 273 — бригадир колхоза имени Энгельса Чустского района Наманганской области У. Рахимжанов.

По Денаускому избирательному округу 356 — оператор Денауского молокозавода К. Т. Турсунов.

По Дуслитскому избирательному округу 371 — первый секретарь Дуслитского районского комитета партии У. З. Олимов.

По избирательному округу им. Алишера Навои 406 — заочник кокаидского завода «Текстильщик» М. Х. Таджиев.

По Янгйаркскому избирательному округу 470 — заместитель главного врача Янгйаркской центральной районной больницы Хорезмской области А. Эржанов.

По Ташкентскому городскому избирательному округу 492 — бригадир сборочного металлоконструкций Ташкентского завода строительных конструкций и деталей К. Санденов.

(УзТАГ).

ДОВЕРИЕ — ДОСТОЙНЫМ

В республике продолжаются предвыборные собрания. На них кандидатами в народные депутаты Узбекской ССР выдвинуты:

По Узбекстанскому избирательному округу 278 — председатель Хишрауского поселкового Совета Самаркандской области К. А. Махмудов.

По Ленинскому избирательному округу 474 — секретарь ЦК Компартии Узбекистана Д. Хамидов.

По Ахунбаевскому избирательному округу 458 — Председатель Совета Министров Узбекской ССР М. М. Миркасымов.

По Хивинскому избирательному округу 452 — директор Хивинского детского дома № 20 В. В. Пах.

По Варгальскому избирательному округу 422 — секретарь партийной организации совхоза «Москва» Ферганской области С. Касимов.

По Химаводскому избирательному округу 75 — директор чирчинского завода «Узбекхиммаш» В. А. Рот.

По Варданкуловскому избирательному округу 211 — старший чабан совхоза «Акрабат» Кашадарьинской области С. Самадов.

По Варзакскому избирательному округу 273 — бригадир колхоза имени Энгельса Чустского района Наманганской области У. Рахимжанов.

По Денаускому избирательному округу 356 — оператор Денауского молокозавода К. Т. Турсунов.

По Дуслитскому избирательному округу 371 — первый секретарь Дуслитского районского комитета партии У. З. Олимов.

По избирательному округу им. Алишера Навои 406 — заочник кокаидского завода «Текстильщик» М. Х. Таджиев.

По Янгйаркскому избирательному округу 470 — заместитель главного врача Янгйаркской центральной районной больницы Хорезмской области А. Эржанов.

По Ташкентскому городскому избирательному округу 492 — бригадир сборочного металлоконструкций Ташкентского завода строительных конструкций и деталей К. Санденов.

(УзТАГ).



ТОЛЬКО САМОЛЕТОМ МОЖНО ДОЛЕТЕТЬ

УЗБЕКСКАЯ ССР. На труднодоступной территории, принадлежащей Каракалпакской АССР, в центре плато Уст-урт размещалась Тулейская компрессорная станция — одна из пятнадцати находящихся в ведении Среднеазиатского управления магистральных газопроводов. Сотни специалистов обслуживают ее. В их задачу входит обеспечение под определенным давлением непрерывного потока газа, направляемого в центральные районы страны по газопроводу Средняя Азия—Центр.

Газовики трудятся здесь постоянно, проживают с семьями в выстроенном рядом поселке. Все грузы, промышленные и продовольственные товары да и самих пассажиров доставляют сюда самолеты Ургенчского авиапредприятия. Благодаря летчикам люди не чувствуют себя оторванными от мира. Авиация помогает им обеспечить нормальные условия жизни и ритмичную работу.

НА СНИМКАХ: в аэропорту «Тулей», находящийся поблизости от Тулейской компрессорной станции, прибыл очередной самолет Ургенчского авиапредприятия; идет пересмена работников главного цеха управления Тулейской компрессорной станции; Н. А. Карагалова — лаборант насосной станции третьего подъема Кунградского управления технологического водоснабжения, постоянно контролирует качество питьевой воды.

Фото К. АТАВВА (УзТАГ).

— Ну подумайте сами. Женщина-арендатор — это, конечно, хорошо. Они у нас вообще молодцы, наши женщины. А у меня вот в бригаде парнишек после армии полно, у многих есть нет тех навыков, чтобы самому хозяйство потянуть, — их куда?

— Им наставник нужен, — вмешался главный агроном колхоза Кюджирков Дадабаев. — Да и женщины не все к нему, заранее споря и с ним, и между собой, и заочно с теми, кто выдвигал его на премию.

Даже то, что Турсунов работал в колхозе-миллионере, — в округе больше убыточных, — не убеждало.

Убеждало личное знакомство.

В самом деле, увлеченный новыми идеями, мы как-то стали подзабывать о том, насколько светлой и орга-

Лауреаты Государственной премии СССР ВЫБОР

так сильны. Что женщины? Многие мужчины привыкли работать в коллективе. Вспомните: в трудные времена и в самом далеком прошлом крестьяне решали дела «всем миром» — то ли семена достать в неурожайный год, то ли крышу вдове покрыть...

— Аппелируете к совести, социальной справедливости? — Не только. Мысли и чисто экономические, приходится задумываться над тем, что выгоднее: пятьдесят или сорок пять центнеров с гектара, или стабильные сорок — у целых коллективов, на больших площадях.

Согласитесь, это был аргумент. Мы «пролистали» пятилетку за пятилеткой, всю четверть века, что бригадировал Мамуржон Турсунов, — стабильные сорок центнеровые (и выше) урожаи. За что он был отмечен также орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями.

КАЕМСЯ: тут мы впервые «поостыли». Человека, которого мы, честно говоря, готовы были уже обвинить в костности взглядов имел само, как это можно сейчас говорить, концепцию и убежденно ее отстаивал.

Оговоримся: в его личных заслугах как замечательного труженика сомнений не было. Мастерство в хлопководстве, обретенное им с молоком матери, широко известно по всей Ферганской долине: ездил к нему учиться из других хозяйств шарватую методу полива, по укороченной борозде. Один из первых перешел на глубокую вспашку двухъярусным плугом, почти отказался от минеральных удобрений в пользу органики. Собственность продукции вдвое ниже среднеобластной.

Поэтому председатель правления А. Суванкулов и высказал идею — дополнительные приусадебные участки давать лишь тем, кто обязуется содержать по две коровы. Только так можно избавиться от дефицита на мясо. Но с четверти гектара двух коров не прокормишь. Значит, недостающую часть земли с кормовыми культурами надо отдавать в аренду.

Предложение поддержало общее собрание колхозников. Решено выдать суды по тысяче рублей на два года.

Сейчас уже более 200 семей приобрели коров. Кстати, владельцы их не несут никаких обязательств по сдаче молока и мяса, вся продукция остается в их распоряжении.

Р. ЦИКАНОВ. Спец. корр. «Правды Востока». Хорезмская область.

И от всего этого враз отпадет?..

Мудрость, вероятнее всего, как раз в том, чтобы равномерно сосуществовали разные формы бытия людей на селе. Что, слава богу, уже и официально документами закреплено.

Но осознавать эту мудрость надо крепко. Не шархатиться бы воем на местах в новомодную крайность — нам ведь так не привыкать к этому...

ЧТО более всего привлекало нас в Мамуржоне Турсунове — это как раз его незамянутость на одной идее. Пусть будут арендаторы, говорят они. Исчерпав все, что могут дать земле, и получить от нее в одиночку, — пусть кооперируются по собственной воле с другими. По этому пути идут многие на Западе: кооперация свободных хозяйств.

Придут, наверное, к определенным переменам и у них в колхозе, когда будут готовы к этому. Мудрость дехканна в том, чтобы знать, после появления какого листа на кусте хлопчатника полить его или дать ему подкормку. Все беды от чужого вмешательства или собственной торпидности. Быть хозяином — это уметь сделать точный выбор на данный момент...

Мы уже радовались, что именно этому человеку присуждена Государственная премия. Ошибки не произошло.

— Как распорядитесь полученными деньгами? — спрашиваем его.

— Еще не думал. Но детскую комнату на шпанае оборудую точно — женщинам нашим подарок.

— А что, колхоз не в силах?

В ответ — досадливый взгляд.

— Сам хочу... Человек должен испытывать радость от того, что он делает. Для дехкан, например, обычно праздник — сбор урожая. А я в своей бригаде старюсь всегда сделать праздник и сев, и первый полив, и обработку — текущую по сути работу. Как удастся? Поживите с нами — узнаете. Каждый человек должен с детства расти в сознании, что самое почетное и радостное — сделать что-то хорошее для других.

Очень светлое чувство мы увезли с собой из этого оазиса в сердце Ферганской долины.



«НЕВЗГОДЫ РАБОЧЕЙ СТОЛОВОЙ»

Под таким заголовком 2 ноября нынешнего года была опубликована статья о проблемах организации питания труженников промышленных предприятий. В ответе на выступление газеты заместитель министра торговли Узбекской ССР А. Хидоятов признал критику справедливой. Одной из главных причин неудовлетворительного состояния материально-технической базы общественного питания является нежелание руководителей ряда производств выполнять свои прямые обязанности по переоборудованию, капитальному ремонту, строительству столовых. Министерство торговли республики, со своей стороны, неоднократно ставило эти вопросы перед исполкомами. Особенно неблагополучным остается положение дел в Каракалпакской АССР, Кашадарьинской, Ферганской, Хорезмской, Сырдарьинской областях, а также на промышленных предприятиях Миннегпрома, Агропромстроя, Министпрома.

По фактам неудовлетворительного обслуживания коллективов Бекабадского кирпичного завода и кирчичского «Электрохимпрома» совместно с руководителями этих предприятий определены конкретные сроки проведения капитального ремонта столовых, реконструкции их производственных цехов, замены торгово-технологического оборудования. Приняты меры к улучшению снабжения цехов питания, пересмотрены и согласованы с администрацией заводов недельные меню с учетом специфики работы коллективов. Винавные в недостатках наказаны в административном порядке.

Специалистами Главного управления общественного питания Ташагрополкома в сентябре нынешнего года было обследовано санитарно-техническое состояние рабочих столовых. Совместно с руководителями предприятий намечены меры по наведению порядка. Начат ремонт столовой объединения «Средзакбель», по столовой при пивзаводе № 2 подготовлена проектно-сметная документация на проведение ремонта и расширение торгового зала на 100 мест.

Статья была обсуждена на заседании коллегии Министерства торговли Узбекской ССР с участием руководителя УРСА Агропромстроя, Алматынского горно-металлургического комбината, ОРП Ташкентского текстильного комбината, управления торговли Сурхандарьинского и Ташкентского облсплкомов. Коллегия Минторга республики поручила Государственной инспекции по качеству товаров народного потребления и торговле Узбекской ССР, республиканской лаборатории технологического приготовления пищи и экономики общественного питания, управлениям торговли и общественного питания исполкомам усилить контроль за санитарно-техническим состоянием рабочих столовых, повышением качества вырабатываемой ими продукции.

На статью получен также ответ за подписью начальника управления общественного питания Ташагрополкома И. Икрамова. Он сообщил редакции, что виновные в неудовлетворительном состоянии столовых, а отсутствию разнообразия блюд наказаны в дисциплинарном порядке.

За допущенные нарушения санитарных норм заводскому столовой № 2 производства кирчичского объединения «Электрохимпром» Б. Каримов объявлено замечание, выговоры вынесены заводскому производственному столовой Р. Зубайдуллаеву, повару-бригадиру Н. Аслюеву, а также санитарному врачу Х. Таймурзаеву. Объявлены выговоры также работникам столовой при кирчичском заводе города Бекабада — поварам-бригадиром И. Азиеву, И. Исакову, заводскому кустом № 1 И. Ташматову.

Совместно с администрацией промышленных предприятий составлены планы проведения ремонта столовых, приняты меры к увеличению ассортимента приготавливаемых блюд.

Р. ЦИКАНОВ. Спец. корр. «Правды Востока». Хорезмская область.

Земля—крестьянам ПОДВОРЬЕ И АРЕНДА

В хазарском колхозе имени Карла Маркса на душу населения приходится всего 0,14 гектара общественной пашни — вдвое меньше, чем у соседей. Как же поступить, чтобы расширить личные подсоб-

ные хозяйства колхозников и не подорвать общественное производство? Правление и партком посоветовались с людьми, выслали их предложения. И пришли к убеждению: прирезать землю к каждому по подворью будет ошибкой. Ведь есть немало и таких семей, которые собственные приусадебные участки не обрабатывают. А земля должна кормить людей. Сегодня в хозяйстве самый дефицитный продукт — мясо, чтобы его было в достатке — надо производить в три раза больше нынешнего и в общественном, и в личном секторах.

Позтому председатель правления А. Суванкулов и высказал идею — дополнительные приусадебные участки давать лишь тем, кто обязуется содержать по две коровы. Только так можно избавиться от дефицита на мясо. Но с четверти гектара двух коров не прокормишь. Значит, недостающую часть земли с кормовыми культурами надо отдавать в аренду.

Предложение поддержало общее собрание колхозников. Решено выдать суды по тысяче рублей на два года.

Сейчас уже более 200 семей приобрели коров. Кстати, владельцы их не несут никаких обязательств по сдаче молока и мяса, вся продукция остается в их распоряжении.

Р. ЦИКАНОВ. Спец. корр. «Правды Востока». Хорезмская область.

ВМЕСТЕ РЕШАТЬ ПРОБЛЕМЫ

Долгосрочный договор о развитии экономического, научно-технического и культурного сотрудничества...

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

В Ташкенте 12 декабря состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии...

избирательной комиссии. На заседании заслушана информация правления республиканского общества «Знание»...

ского и Андаринского райисполкомов о ходе подготовки к образованию избирательных участков...

КОНЦЕПЦИЯ ЗДОРОВЬЯ

СЕГОДНЯ В ЛЮБОЙ ОТРАСЛИ ПЛОДОТВОРНО И С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ МОЖЕТ ТРУДИТЬСЯ ТОЛЬКО ФИЗИЧЕСКИ КРЕПКИЙ ЧЕЛОВЕК

Варварское отношение и природным богатствам привело в ряде регионов страны к экологическим бедствиям. По данным Совмина СССР...

ПЛАТФОРМА

РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Идея на выборы народных депутатов Узбекской ССР в местные Советы, республиканская организация ветеранов войны и труда...

ПЛАТФОРМА

РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Идея на выборы народных депутатов Узбекской ССР в местные Советы, республиканская организация ветеранов войны и труда...

ПЛАТФОРМА

РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Идея на выборы народных депутатов Узбекской ССР в местные Советы, республиканская организация ветеранов войны и труда...

СЕНТАБРЬСКИЙ (1989 г.) ПЛЕНУМ ЦК КПСС ПОДКРИПЛИЛ, ЧТО В ОСНОВЕ ОБСТОРЩИВШАСЯ В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ ЛЕЖИТ УЗЕЛ ВЗАИМОСВЯЗАННЫХ МЕЖДУ СОБОЙ СОЦИАЛЬНЫХ, ДЕМОГРАФИЧЕСКИХ, ЭКОЛОГИЧЕСКИХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ.

Одна из важнейших среди них — демографическая, обострившаяся, к примеру, в нашей республике до крайности. Не случайно на последнем пленуме ЦК Компартии Узбекистана красной нитью прошла мысль — весь спектр экономических, социальных межнациональных вопросов и перспектив их решения...

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Сегодня в Узбекистане проживает более 20 миллионов человек. В 1988 году в республике родилось 850 тысяч человек, умерло — 134,7 тысячи, в том числе дети до одного года — 30,3 тысячи.

Одна из причин обострения межнациональных отношений в стране, в том числе и в Узбекистане, — антиутопное планирование и размещение производительных сил без учета демографического своеобразия регионов и союзных республик.

Каков же выход из сложной демографической ситуации? Путей решения проблемы очень много, однако здесь, как нигде, нужен комплексный подход в рамках программы оздоровления социально-экономического развития республики.

Более сложная проблема — вовлечение коренного населения в индустриальную сферу. У нас практически до сегодняшнего дня не создан полноценный национальный рабочий класс.

ДЕМОГРАФИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

лек республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

ДЕМОГРАФИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

ДЕМОГРАФИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

ДЕМОГРАФИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

ДЕМОГРАФИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

ДЕМОГРАФИЯ И МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

лекс республики является сегодня основным вопросом в системе неотложных мер по смягчению обострившейся демографической ситуации. Кардинальным улучшением требует вся система профессионально-технического образования и профориентации национальной молодежи.

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

Бухарское отделение Советского детского фонда имени В. И. Ленина направило пять тысяч рублей республиканскому педиатрическому центру, строящемуся в Ташкенте, — для приобретения необходимого оборудования.

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

Бухарское отделение Советского детского фонда имени В. И. Ленина направило пять тысяч рублей республиканскому педиатрическому центру, строящемуся в Ташкенте, — для приобретения необходимого оборудования.

РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

Бухарское отделение Советского детского фонда имени В. И. Ленина направило пять тысяч рублей республиканскому педиатрическому центру, строящемуся в Ташкенте, — для приобретения необходимого оборудования.

Бухарское отделение Советского детского фонда имени В. И. Ленина направило пять тысяч рублей республиканскому педиатрическому центру, строящемуся в Ташкенте, — для приобретения необходимого оборудования.

Орбиты содружества

ЖИЗЕЛЬ ИЗ ЯПОНИИ

«Она до седьмого пота выкладывает...» — отозвался о ней после репетиции. Эти слова совсем не вязались с крупной, изысканной девушкой, вышедшей из хореографического зала...



заговорила по-русски, правда, с акцентом, но правильно подбирая слова и четко выражая свои мысли. Есиэ, откуда такое знание нашего языка? — О, это целая история. Начала его изучать в московской больнице, куда попала после предвзвешенного международного конкурса балета...

Тайны кладов ДРАГОЦЕННЫЕ МЕДЯКИ

При археологических раскопках кладов монет попадаются исключительно редко. Как правило, это случайные находки. Такой была и эта. Вышеуказанной Шакара Эгамбердыева, школьница из кишлака Учтепа, что в Акдарьинском районе...

Операция «Толкучка»

Ташкентский инподром становится во воскресные дни одной из самых многолюдных точек города. Привлекает сюда вешевый рынок. В огромной толпе продающих и покупающих немало людей, которые не в ладах с законом...

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Отделы: партийной жизни и советского строительства — 33-41-47; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75;

В Бельгии и Люксембурге прошли дни СССР на примере Узбекистана. Наш корреспондент А. Артанова обратилась к вопросам и руководителю спецгруппы — редактору газеты «Хакимат Узбекистон» Ш. Ниязову. Шавкат Ниязович, Узбекистан отделяет от Бельгии и Люксембурга тысячи километров...

Наши интервью

Расстояние для дружбы не помеха

издатель книги М. С. Горбачева «Перестройка и новое мышление» Францис Дустдор рассказал о ее популярности в Бельгии. Кристиан Ф. Дустдор не только издает книги, он имеет свою фабрику по производству компьютеров для фармакологической промышленности. Думаю, что сотрудничество с таким партнером пошло бы на пользу...

Реплика

ЗАПЛАТКИ — ПО ФОРМЕ?

«...А что мы ставим вот сюда? — громко спрашивает воспитательница, демонстрируя нам комнату для занятий младшей группы. Малыши, подхватив тон экскурсовода, дружно уточняют: — Тази! Ржавого цвета разводы на ветхом потолке подтверждают, что без заза вы сидеть здесь в дождь невозможно. Похожая сценка в столовой: — А что у нас под столами, ребята? — Луки!

тем, войнами чирчинского гарнизона, кооперативом «Озон» и ташкентским кафе «Оруз» детский дом вниманием, кажется, не обделен. Что-то починить, подлатать, провести мероприятия, выделить путевки в детский санаторий — пожалуйста. Но вот ведь как: чиним-латаем — а крыша течет, а потолок рушится. Сколь ни клади новый глинец на старые стены да потолок, они от этого не станут новее, прочнее, уютнее. Не оставили в беде и на этот раз Горисполком определил меры по оказанию помощи. Ремонтная бригада из объединения «Электронирморг» вскрыла пол на верхнем этаже и взялась за починку перекрытия. Кооператив «Озон» вызвался починить протекающую кровлю. Дела идут на лад? А все же горький осадок в душе остается. И потому, конечно, что начался ремонт лишь на шестой день, а о сроках завершения пока ничего не известно. И еще потому, что станет он очередной заплаткой на детдомовском житье-бытье, и без того не блестящем. Как будто дешёвыми деталями они положены по форме. Мол, чтобы в глаза бросалось: приоткрыть! Это ведь по меньшей мере несправедливо. Прочная крыша над головой, непоколебимый уют — такая малость по сравнению с родильским теплом и лаской, которых лишены дети. Не жестоко ли — отказывать им в этой малости? Пришедшее в негодность помещение — ему почти полвека, а возводилось как временная — должно быть преобразовано в новое, добротное. Тут и средства нужны, и подход деловой. Помощь добровольных помощников-шефов само-собой. Но в первую очередь свое, кровное ведомство должно позаботиться — обложно, Министерство народного образования. — Сейчас, когда заводим речь о дополнительных средствах и капитальном ремонте, — говорит зам. директора детского дома В. Д. Цой, — наше руководство отвечает: «Не волнуйтесь, вам ведь новое здание строить».

Скоро Новый год. Расселенные на время ремонта там, то сям дети встретят праздник, так сказать, не в обиде, да в тоскоте. Под стук молотков и топоров, под скрипеть выдираемых гвоздей. Веселого! О. ФИЛИМОНОВ.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: ОРДЕНА ЛЕНИНА НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ САДОВОДСТВА И ВИНОВАДЕНИЯ имени Р. Р. ШРЕДЕРА САО ВАСХНИЛ заместителя директора института по научной работе, ученого секретаря, заведующего отделом экономики, старших научных сотрудников отделов: экономики, внедрения и научно-технической информации; младших научных сотрудников отделов: селекции, механизации, интенсивного садоводства. В конкурсе могут участвовать доктор, кандидаты наук и лица, имеющие опыт производственной работы. Документы направлять по адресу: 700000, г. Ташкент, Главпочтамт; абонементам ящик 16.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ГИДРОМЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени В. А. БУГАЕВА Госкомгидромет СССР старшего научного сотрудника в отдел гидрологических исследований. Документы присылать на имя директора по адресу: г. Ташкент-52, ул. Обсерваторская, 72. Телефон 33-95-98. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

ИНСТИТУТ ИСТОРИИ Академии наук Узбекской ССР старших научных сотрудников по отделу новой истории Узбекистана (2 — кандидаты наук, 1 — со знанием персидского языка). Срок конкурса — 2 недели со дня опубликования объявления. Обращаться: г. Ташкент, ул. Газеты «Правда», 41.

ИСПОЛКОМ МАРГИЛАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ и ФЕРГАНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОЮЗА АРХИТЕКТОРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ГЛАВНОГО АРХИТЕКТОРА ГОРОДА — начальника управления архитектуры и градостроительства Маргиланского горисполкома. В конкурсе могут принять участие специалисты-архитекторы, имеющие высшее специальное образование и опыт практической работы в области архитектуры и градостроительства не менее 5 лет. Заявления на участие в конкурсе с приложением документов направлять в адрес Маргиланского горисполкома по 5 января. Прощедший по конкурсу будет обеспечен жильем в соответствии с составом семьи. Адрес: 713701, г. Маргилан, ул. К. Маркса, 450. Маргиланский горисполком, Телефон 3-35-35.

УЗБЕКСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОВЕТ ВОИР С МАРТА ПО АПРЕЛЬ 1990 г. НА БАЗЕ ВДХ УЗБЕКСКОЙ ССР ОРГАНИЗУЕТ ЯРМАРКУ-ПРОДАЖУ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАЗРАБОТОК И НОВЫХ ОБРАЗЦОВ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ. Предприятия и организации, НИИ, ведомства, кооперативы, принявшие участие в ярмарке, могут заключить взаимовыгодные договоры на продажу и приобретение новейших разработок, серийных, опытных образцов техники, комплекты технической документации, специальное техническое оборудование и оснастку. На ярмарку представляются научно-технические разработки и готовая продукция — машины, механизмы, материалы, промобразцы товаров народного потребления. Оргкомитет выставки берет на себя выполнение работ, связанных с оформлением стендов, проведением тексты-пертизы экспонатов, организацией рекламы, приглашением партнеров для заключения договоров о научно-техническом сотрудничестве, выполнении посреднических услуг по внедрению. Ярмарка проводится на принципах самофинансирования, вступительные взносы за каждую разработку — 400 руб. Желающим принять участие необходимо перечислить средства на расчетный счет республиканского совета ВОИР 000700420 в Кировском филиале г. Ташкента, код 734321. Телефоны для справок — 33-65-29, 33-98-46.

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения г. Ташкента ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В МЕХАНИЗИРОВАННУЮ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННУЮ ПЕРЕДВИЖНУЮ МЕХАНИЗИРОВАННУЮ КОЛОННУ № 367 (МСПМК-367) треста «Узгазпроинтехмонтаж» слесарей-монтажников систем вентиляции и кондиционирования воздуха, по изготовлению деталей и узлов систем вентиляции, газозлектросварщиков, машиниста автографа. Оплата труда — сдельно-премиальная, выплачивается 20 проц. за передовый характер работы. За справками обращаться по адресу: г. Ташкент, проспект Космонавтов, 6 или Кировское отделение по трудоустройству — ул. Энгельса, 48.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ БЫТОВЫХ КОМПЬЮТЕРОВ ТАШКЕНТСКИЙ ЦЕНТР ИНФОРМАТИКИ ПРЕДЛАГАЕТ использовать бытовые персональные компьютеры БК010 системное программное обеспечение и увеличенные игровые программы. Программы реализуются на компакт-кассетах центра информатики. Наш адрес: 700115, г. Ташкент, ул. Гагарина, 11. Проезд — до остановки «Торговый центр «Чиланзар». Телефон для справок — 77-11-11.

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

«Айтты» слово казахское, «асия» — узбекское, но на русский язык они переводятся одинаково: состязание народных остроловов. Импробизирующее единороговое представление разговорного жанра разыгралось 12 декабря на границе двух республик, где встретились участники Дней культуры Казахстана в Узбекистане. В течение недели на сцене колхозов и совхозов, в районных домах и дворцах культуры будут давать представления участники Дней культуры. Они познакомятся с песенным и танцевальным искусством, традициями и обычаями своего народа, пригласят на состязания сказителей-акынов, концерты кубозистов — исполнителей на национальном инструменте. Программы праздника интернациональны: наряду с казахскими коллегиями в ней представлено творчество проживающих в Чимкентской области русских, узбеков, таджиков, киргизов, немцев. А потом все они выйдут на сцену самого крупного в Средней Азии концертного зала имени Дружбы народов СССР в Ташкенте, где состоится заключительный концерт.

Скоро Новый год. Расселенные на время ремонта там, то сям дети встретят праздник, так сказать, не в обиде, да в тоскоте. Под стук молотков и топоров, под скрипеть выдираемых гвоздей. Веселого!

ХОККЕЙ

Воскресенский «Химик» провел свой четвертый матч турне по Канаде и США с клубом НХЛ «Детройт Ред Уингз». Наши хоккеисты выиграли со счетом 4:2. Счет турне 2:2. «Химик» предстоит провести еще две встречи — с «Вашингтон Кэпиталз» и «Сент-Луис Блюз».

СПОРТЛОТО

Итоги тиража Объединением спортивных лотерей «Союзспортлото» подведены итоги 49-го тиража лотереи «Спортлото», состоявшегося 3 декабря 1989 года. По Узбекискому республиканскому предпринятию спортивных лотерей достигли: «6 из 45»: 85,776 вариантов. Шесть номеров — нет, пять номеров — три по 1 075 рублей, четыре номера — 181 по 30 рублей, три номера — 2 170 по три рубля.

СПОРТПРОГНОЗ

Итоги тиража Объединением спортивных лотерей «Союзспортлото» подведены итоги 49-го тиража лотереи «Спортлото», состоявшегося 1-3 декабря 1989 года. По Узбекискому республиканскому предпринятию спортивных лотерей достигли: «6 из 45»: 85,776 вариантов. Шесть номеров — нет, пять номеров — три по 1 075 рублей, четыре номера — 181 по 30 рублей, три номера — 2 170 по три рубля.

02: обратная связь

Кудабеве возволенным голосом сообщил о разбойном нападении на водителя «Жигулей». Трое неизвестных в 00.25 в Среднеиринском районе на автодороге учебного хозяйства имени Кирова заволодали автомашиной ВА3-2103. Преступники были вооружены. На место происшествия тут же прибыл заместитель начальника Среднеиринского РОВД В. И. Запорожский, который взял на себя руководство операцией по задержанию. Проехав несколько километров, одна из оперативных групп заметила среди кустарника «Жигули». Возле них светились незачеканы. Приметы совпадали. Неизвестные бросились бежать, но были задержаны. Как выяснилось, эта группа совершила не одно нападение на водителя личного транспорта. В. ТИХОМОЛОВ. Майор милиции. Редактор Р. А. САФАРОВ.

Скрыться не удалось

В полдень 27 ноября в дetsad № 13, что расположен на улице Стахановцев во Фрунзенском районе Ташкента, вошел парень с ножом в руке и потребовал у воспитательницы Е. Громовой деньги. Заврал 500 рублей, незнакомец вошел в соседнюю группу, где у воспитательницы Д. Якубовой отобрал шесть рублей, а потом направился на кухню. Здесь вымогатель отобрал у повара Х. Юлдашевой 46 рублей. Другой молодой человек пытался сорвать золотые серьги и кольцо у воспитательницы Н. Джумабековой. Прибывшим нарядом милиции он был задержан. В. САФИУЛОВ. Майор милиции.

По горячим следам

Тишину дежурной комнаты УВД Ташоблисполкома нарушил звонок из Среднеиринского РОВД. Капитан милиции А.

Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Андижане — 6-62-00; Джижане — 3-40-65; Карши — 4-53-81; Намангане — 6-54-11; Самарканде — 3-31-94; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.